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Office 365 dla edukacji firmy Microsoft – informacja dla uczniów i nauczycieli 
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Szkoła korzysta z pakietu Office 365 dla edukacji firmy Microsoft. Pakiet narzędzi firmy Microsoft ułatwia pracę w szkole i jest używany przez kilkadziesiąt milionów uczniów i nauczycieli na całym świecie. Uczniowie szkoły korzystają ze swoich kont do wykonywania zadań szkolnych. 

Czy korzystanie z pakietu Office 365 dla edukacji wiąże się koniecznością poniesienia dodatkowych opłat? 
Szkoła, w tym wszyscy pracownicy, nauczyciele, uczniowie, mogą bezpłatnie korzystać z usługi Office 365 A1, zawierającej Microsoft Teams, aplikacje Word, Excel PowerPoint i OneNote w wersji online, oraz inne aplikacje i narzędzia do zdalnej edukacji.

Kto jest Administratorem danych osobowych przetwarzanych w Office 365 dla edukacji? 
Administratorem danych pracowników, uczniów i nauczycieli przetwarzanych w ramach konta jest szkoła. Microsoft występuje w roli Podmiotu Przetwarzającego, podobnie jak to ma miejsce w przypadku elektronicznego dziennika. 

Dla dociekliwych:
Microsoft nie decyduje o celach i sposobach przetwarzania danych, a jedynie przetwarza je dla szkoły, czyli w jej imieniu, aby dostarczyć narzędzie do realizacji zadań i celów szkoły. W związku z powyższym Microsoft dla konta Office 365 for Education A1, jest Podmiotem Przetwarzającym w rozumieniu art. 4 pkt. 8 RODO, gdyż zgodnie z art. 28 ust. 1 przetwarzanie jest dokonywane w imieniu administratora.

Czy firma Microsoft wykorzystuje dane osobowe uczniów szkoły do kierowania do nich reklam?
Nie. Firma Microsoft w ramach założonych kont uczniów i nauczycieli nie wykorzystuje żadnych danych osobowych (ani żadnych informacji związanych z kontem) do kierowania reklam. 

Czy rodzice niepełnoletnich uczniów muszą wyrazić zgodę za założenia konta w ramach pakietu Office 365 dla edukacji? 
Nie. Konto jest założone w celu realizowania procesu wychowawczo-dydaktycznego, a  Administratorem przetwarzanych danych jest szkoła, a nie firma Microsoft. Konta nie mogą być wykorzystywane w innych celach. 

Kto może podejrzeć dane, które uczeń umieści na dysku w Office 365?
Administrator danych ma wgląd we wszystkie dane osobowe i inne informacje zamieszczone w chmurze w ramach pakietu Office 365. 
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